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Notulen 
VERGADERING: Openbare vergadering Dorpsraad Nes a/d Amstel 

2e vergadering van de 12e zittingsperiode 
VERGADERDATUM: Dinsdagavond 10 oktober. Aanvang 20.00 uur 

 
AANWEZIG: Henk Boelrijk (voorzitter), Hanny Ekkelkamp – Beldman, Hermann Ruhe, Pieter Beke, Henk 
Jurriën, Rinus Verheggen, Frans van Vugt-Schmitz en Ruben Kreuzen (secretaris)  

 
Ongeveer 40 personen op de ‘publieke tribune’. 

 

  

1. Welkom en opening 
De vergadering wordt geopend en geleid door Henk Boelrijk (voorzitter). Alle leden van de Dorpsraad 
(DR) en de secretaris zijn aanwezig. De vergadering begint 5 minuten later dan normaal. Er is veel 
publieke belangstelling en het duurt even voordat iedereen een zitplaats heeft.   
Speciaal woord van welkom aan Michel Becker en Robert Logger van Actief voor Amstelveen. De DR 
stelt het zeer op prijs als raadsleden de vergaderingen van de DR bijwonen.  
 

2. Kennismaking met wethouder Floor Gordon. 
Henk verwelkomt de wethouder. Het bezoek wordt zeer op prijs gesteld en past in de goede 
samenwerking die de Dorpsraad heeft met het College, de Raad en het ambtelijk apparaat van 
Amstelveen.  
 
De leden van de DR stellen zich voor en geven een beknopt overzicht van hun taken en doelen voor de 
komende jaren. Ze benadrukken hun toewijding aan het verbeteren van de Nesser gemeenschap en 
informeren de wethouder over hun inzet.  
Voor gedetailleerde informatie over hun specifieke takenpakketten, moedigen we iedereen aan om een 
kijkje te nemen op het platform www.nesaandeamstel.nl. 

 
Henk informeert de wethouder over een aantal belangrijke prioriteiten die de DR heeft voor de komende 
periode. Het betreft het opstellen van een dorps- en gebiedsvisie, de noodzaak voor kleinschalige 
woningbouw, toewijzing van sociale huurwoningen, de ontwikkelingen rondom de 'Zwarte Kat' en de 
toenemende overlast van Schiphol. Deze onderwerpen staan centraal bij de inspanningen om de 
leefbaarheid en kwaliteit van onze Nesser gemeenschap te verbeteren. 
 
Vervolgens stelt wethouder Floor Gordon zichzelf voor en licht ze haar portefeuille en betrokkenheid bij 
onze Dorpsvisie toe. Ze benadrukt haar enthousiasme voor dit belangrijke initiatief. 
Woningtoewijzing was een ander onderwerp waar ze over sprak. Hoewel dit niet direct onder haar 
portefeuille van wonen valt, gaf ze een verklaring over haar verantwoordelijkheid voor passend wonen. 
Floor benoemde ook het 'Boer aan het Roer'-initiatief en de noodzaak om onze gemeenschap 
toekomstbestendig te maken, met aandacht voor essentiële voorzieningen zoals scholen en het 
Dorpshuis. Ze prijst het feit dat deze onderwerpen al op de agenda van de Dorpsraad staan. 
Wat betreft geluidsmetingen, merkte ze op dat Schiphol niet onder haar verantwoordelijkheid valt, maar 
wel onder die van Amsterdam. Ze gaf een beknopte uitleg over de situatie en benadrukte dat dit een 
belangrijk aandachtspunt is. 
 
Kortom, wethouder Floor Gordon heeft haar betrokkenheid bij de Dorpsvisie en andere cruciale kwesties 
duidelijk gemaakt, en ze is vastbesloten om samen te werken met de Dorpsraad en de gemeenschap om 
onze doelen te bereiken. 
  

http://www.nesaandeamstel.nl/
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Arie Boelrijk stelt een vraag over de plannen voor het bedrijventerrein langs de Nesserlaan. Zijn die al 
concreet en wordt de DR daarbij betrokken? 
De wethouder geeft aan dat er gewerkt wordt aan een uitgangspunten notitie. Participatie en overleg zijn 
nodig zijn om alle informatie te verzamelen en de plannen te ontwikkelen. Ze benadrukt de bereidheid 
om de Dorpsraad tijdig te betrekken bij dit proces.  

 
Henk sluit dit agendapunt af. Hartelijk dank aan Floor Gordon voor haar bijdrage. Hij nodigt haar uit het 
vervolg van de vergadering bij te wonen.  De wethouder geeft aan dat dit, gezien haar drukke agenda niet 
helemaal zal lukken. Zij is nog aanwezig bij de agendapunten 3 t/m 6 en verlaat om 21.15 de vergadering.  
 

3. Vaststellen agenda 
De agenda wordt vastgesteld. Er zijn geen urgente punten die aan de agenda toegevoegd moeten 
worden.  
 

4. Mededelingen en ingekomen stukken 
Er zijn geen mededelingen vanuit secretariaat en DR. 
 
De voorzitter vraagt aandacht voor de Blauwtong situatie. Onze veehouders worden hard getroffen door 
deze om zich heen grijpende virusziekte. Er is veel sterfte onder schapen en ook het melkvee wordt ziek.  
De DR wenst de veehouders sterkte toe en spreekt de hoop uit dat situatie snel stabiliseert en verbetert.  
De Dorpsraad benadrukt het belang van solidariteit en steun aan de lokale boerengemeenschap. 
 

 

5. Notulen van de openbare vergadering van de DR gehouden op 12 september 
De notulen van de vorige vergadering zijn bij de agenda gevoegd en worden tekstueel, per bladzijde 
doorgenomen. Er zijn geen tekstuele opmerkingen. De Dorpsraad stelt de notulen vast met dank aan de 
samenstellers. Naar aanleiding van de notulen en de actiepunten wordt het volgende besproken. 
 
Agendapunten vorige vergadering:  

• Frans geeft uitleg over 'Boer aan het Roer'. Het kost wat meer tijd om het traject af te ronden. De DR 
besluit om het informatiebezoek van de projectleider tot nader orde uit te stellen. De 
novembervergadering komt te vroeg. Dit punt komt op de actielijst. 

• Hermann geeft aan dat de buurtregisseur en de BOA zijn vastgelegd voor vergadering van 14 
november a.s. Actiepunt: Hermann zal hen herinneren aan hun afspraak en contact opnemen om 
hun inbreng af te stemmen. Actiepunt Hermann 

• Hanny is bezig met de oprichting van een meldpunt. Er zal een voorstel worden gepresenteerd 
tijdens de volgende vergadering. Actiepunt Hanny. 

• Henk J geeft aan dat de informatie folder over de Zwarte kat bewerking nodig heeft. Verspreiding is 
nu niet aan de orde.  

• Henk geeft aan dat er contact geweest is met het waterschap over onderhoud van de rietlanden 
achter Portengen. Het onderhoudscontract omvat maaien en het bijhouden van de sloten. Hoewel 
het onderhoud tijdelijk stil heeft gelegen, is het nu weer hervat. Het beheersdoel is het behoud van 
het rietland. De situatie met het pontje was bij het waterschap niet bekend. Het pontje is onveilig en 
zou daarom niet meer terug moeten komen. De DR sluit haar betrokkenheid bij dit onderwerp af.  
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6.  Vitaal Nes a/d Amstel 
Henk rapporteert over de bijeenkomst van het samenwerkingsplatform, waarin vertegenwoordigers van 
Basisschool 'de Zwaluw', het bestuur van de Urbanuskerk, het Bestuur van Stichting Dorpshuis en de DR 
hebben deelgenomen. Deze bijeenkomst vond plaats op 4 oktober jl. en werd bijgewoond door het 
Dagelijks Bestuur van de DR. De besluitvorming voor de bouw van een nieuwe basisschool kan in een 
stroomversnelling komen. Het momentum om dan ook tot een advies van de dorpsraad te komen over 
de mogelijkheid voor een multifunctioneel gebouw is er nu. Het samenwerkingsplatform komt op 6 
november weer bij elkaar om te kijken naar alle functies en waar die naar de toekomst ondergebracht 
kunnen worden. Dit denkproces zou kunnen resulteren in een houtskoolschets die besproken kan 
worden met de gemeente en een advies van de DR. 
 
Tijdens de vergadering wordt ook het stappenplan voor de visie 'Vitaal Nes a/d Amstel' besproken. Er 
zijn voortgangsstappen gemaakt op basis van de startnotitie, die in deze vergadering ter tafel ligt, 
waarbij aanvullende input wordt gevraagd. De voorgestelde stappen worden doorgenomen.  
 
Hanny geeft aan dat er literatuur  te vinden is bij de LVKK over de werkwijze van andere dorpen om te 
komen tot een toekomstvisie. Hiervan kunnen we gebruik maken en leren. De DR streeft ernaar om de 
bewoners zo goed mogelijk bij dit project te betrekken, zodat het een breed gedragen dorpsvisie wordt. 
Een belangrijk onderwerp van discussie is het nieuwe schoolgebouw en de mogelijkheid om het 
multifunctioneel te gebruiken. De gesprekken hierover lopen in samenwerking met de school, kerk en 
Dorpsraad, met aandacht voor de toekomst.  
Rinus geeft aan dat het kerkbestuur graag wil dat de kerk in gebruik blijft door de Nesser gemeenschap, 
mogelijk als een culturele instelling. Dit kan echter conflicteren met de opvattingen en richtlijnen van 
het Bisdom  
 
Wethouder Floor Gordon benadrukt dat het van essentieel belang is om vroegtijdig met de gemeente in 
gesprek te gaan om het gehele plan ‘Dorpsvisie’ op de juiste manier tot een succes te brengen.  
 
Tijdens de openbare discussie brengt Rein Schuring een interessante vraag naar voren over de 
gecompliceerde opstelling van het Bisdom en of dit ook van invloed is op de pastorie. Het is nog niet 
duidelijk of de pastorie ook onder deze invloedssfeer valt, maar het behoud van de locatie voor de 
eredienst is een centraal punt, en mogelijk is er ruimte in de pastorie om aan andere behoeften te 
voldoen. Henk stelt voor dit aspect bij de discussie op 6-11 te betrekken.  
 
Doel is om toe te werken naar een conceptvisie die in maart 2024 beschikbaar is. De algemene opmerking 
is dat dit tijdspad ambitieus is. De DR wil er voor gaan en stelt het stappenplan vast. De eerste stap is nu 
om een ‘koestalsessie’ van de DR te organiseren waarbij een beroep zal worden gedaan op de Vereniging 
kleine kernen om ons daarin te begeleiden.  
Actiepunt: Koestalsessie organiseren  Henk/Hanny. 
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7.   Toewijzing sociale huurwoningen in Nes a/d Amstel 
Tijdens de eerste vergadering van het nieuwe Dorpsraadbestuur is opnieuw nadrukkelijk aandacht 
gevraagd voor deze problematiek. Besloten is om de inspanningen en resultaten van de vorige DR 
periode in beeld te brengen.  
 
Frans heeft een overzicht samengesteld op basis van brieven die de DR heeft geschreven en de 
antwoorden daarop en heeft kortgesloten met Sandra. In de eerste brief werd gesproken over 
gezinnen, terwijl de tweede brief zich richtte op jonge Nessers. De gemeente heeft hierop gereageerd 
met een antwoord, maar Frans benadrukt dat er belangrijke gegevens ontbreken, met name de 
wensen van de Nessers. Dit onderwerp brengt dus veel vraagtekens met zich mee, en hij benadrukt dat 
de Dorpsraad een duidelijke en concrete vraag moet formuleren om een basis te hebben om opnieuw 
met de gemeente in gesprek te gaan. Het traject om tot een duidelijke inzet te komen zal worden 
voortgezet.  
 
Michel Becker informeert de DR over een wet die in ontwikkeling is om de dorpskernen te 
beschermen. Hij heeft zelf aan deze wet meegewerkt, ook namens de provincie. Echter, hij benadrukt 
dat als men wil teruggrijpen op het puntensysteem, Nes onder heel Amstelveen valt. Michel geeft aan 
dat de wet naar alle waarschijnlijkheid binnen een jaar van kracht wordt, waardoor de dorpskernen 
beschermd zullen worden. Hij adviseert de Dorpsraad om zich goed voor te bereiden op acties op het 
moment dat de wet van kracht wordt. Michiel zal proberen om de gedeputeerde wonen, Jelle 
Beemsterboer van Noord Holland (BBB), uit te nodigen om uit te leggen hoe de provincie het beleid 
voor kleine kernen vorm wil geven en hoe een dorp als Nes a/d Amstel hierop zou kunnen inspelen. 
Henk bedankt Michel voor deze toezegging. 
 
Henk geeft aan dat de gegevens die de gemeente heeft wellicht kunnen helpen bij dit onderwerp, en 
stelt voor te onderzoeken of het puntensysteem voor Nes aangepast kan worden. Iris geeft aan dat ze 
bereid is om deel te nemen aan een soort commissie voor dit onderwerp, en zowel Frans als Hanny zijn 
het hiermee  eens. De DR besluit om verder te onderzoeken of er een regeling kan komen om Nessers 
voorrang te geven bij de woningtoewijzing in het dorp. Nes is gebaat bij inwoners die echt voor het dorp 
hebben gekozen. Hiervoor wordt een commissie opgericht die ook het bestaande puntensysteem onder 
de loep zal nemen. Iris Boogaards zal hieraan deelnemen. Actiepunt: Frans, Hanny.  
Arie Boelrijk suggereert dat dit onderwerp besproken moet worden tijdens de spreekuren die in het 
kader van de Dorpsvisie georganiseerd zullen worden.  
Henk en Ruben nemen de taak op zich om te onderzoeken welke gegevens vanuit de gemeente al 
beschikbaar zijn. Actiepunt: Henk, Ruben 
 

8.  Financiële aangelegenheden 
Bespreken financieel overzicht 2023: Ruben is momenteel bezig met het samenstellen van een financieel 
overzicht over 2023. Aangezien de meest recente gegevens beschikbaar zijn tot 2020, moet dit overzicht 
worden bijgewerkt. Actiepunt: Ruben 
Het voorlopige overzicht is aanwezig en wordt als basis gebruikt voor de bespreking van de 
subsidieaanvragen.  
 
Besluit over de aanvraag voor financiële bijdrage voor 'Kerst aan de Amstel 2023': De Stichting 
Vrienden van de Urbanuskerk heeft een aanvraag ingediend voor een financiële bijdrage van 650 euro 
voor het evenement 'Kerst aan de Amstel'. De stichting moet ook een nieuwe evenementen 
vergunning aanvragen, wat naar schatting ongeveer 360 euro zal kosten voor een periode van 5 jaar. 
De DR besluit om 650 euro toe te kennen voor 'Kerst aan de Amstel'. Het verzoek om een bijdrage voor 
de vergunningsaanvraag van maximaal een bedrag van 360 euro wordt geparkeerd om, op basis van 
het bijgewerkte financiële overzicht, te bekijken of er nog ruimte is in het budget 2023. Hierbij zal ook 
het nog het te verwachten verzoek van de Nesser dames vereniging voor een bijdrage van €350,- voor 
hun kerstdiner worden betrokken.  
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9.  Glasvezel 
Gisteravond, 9 oktober, heeft  in het Dorpshuis een informatieavond plaatsgevonden, georganiseerd 
door GlasDraad. Voorafgaand aan het evenement ontvingen inwoners een brief en een informatiekrant 
om hen op de hoogte te stellen. 
Henk geeft aan dat de bijeenkomst zeer informatief was. De informatiekrant bleek erg nuttig te zijn. Hij 
toont groeiend enthousiasme voor het initiatief. 
De DR steunt de aanleg van glasvezel in Nes en het buitengebied. Vanuit het publiek komen een aantal 
reacties. Er zijn vraagtekens bij de kosten. Die zijn, zeker voor het buitengebied, vrij hoog (€. 250,-  / 
€.2500,-) Er zijn de nodige voorbeelden dat glasvezel gratis wordt aangeboden. Er zijn ook de nodige 
vraagtekens bij de noodzaak van glasvezel in de bebouwde kom. Veel inwoners zijn tevreden met de 
Coax aansluiting van Ziggo. Die geeft voldoende snelheid.  
Michel Becker stelt de vraag of er subsidie is aangevraagd  bij de gemeente. Dat de gemeente subsidie 
geeft lijkt hem meer dan redelijk. Henk J geeft aan dat dit station is gepasseerd. De gemeente heeft hier 
nooit aan mee willen werken.  
GlasDraad biedt echter wel subsidies aan, aan instellingen in Nes, zoals de school en het Dorpshuis. 
Henk benadrukte dat dergelijke zaken snel bij GlasDraad moeten worden aangekaart. 
Henk Jurrien gaat onderzoeken of er nog meer subsidies beschikbaar zijn via GlasDraad.  
Actiepunt: Henk J . Hij geeft ook aan dat er bij de gemeente wellicht wel mogelijkheden zijn om 
huishoudens met een laag inkomen financieel te ondersteunen.  
 
Gisteravond is ook aan de orde geweest waarom bij huurwoningen de eigenaar (wooncoöperatie Eigen 
Haard) de kosten voor de aansluiting niet vergoed. Vanuit Glasdraad is aangegeven dat de deur voor die 
discussie tot nu toe potdicht zit. Henk Jurrien zal met Glasdraad overleggen of ze gezamenlijk met de DR 
mogelijkheden zien om hierin toch beweging te krijgen. Actiepunt: Henk J .  
 
De voorzitter geeft aan dat hij de aarzeling bij een aantal inwoners begrijpt. De kosten zijn inderdaad 
aanzienlijk. De ontwikkelingen gaan echter snel. Zeker naar de toekomst toe zal glasvezel de standaard 
worden. Andere systemen zullen worden afgebouwd. Als we de 45 % niet halen valt het buitengebied 
weer buiten de boot zoals destijds ook met de kabel is gebeurd. Nu is de kans om op dit punt als Nes en 
buitengebied toekomstbestendig te worden. In zijn ogen zou het ontzettend spijtig zijn als we het 
momentum voorbij laten gaan. Hij roep iedereen op nog eens goed na te denken en niet te snel de 
conclusie te trekken van ik heb het nu niet nodig.   
 
Henk Jurrien doet de oproep om  ambassadeur te worden. Geïnteresseerden kunnen zich bij hem 
melden. 
 

10. Vergunningen 
In de vergadering werden updates gegeven over lopende trajecten en beleidsvorming betreffende de 
volgende onderwerpen: 
 
Hermann deelt een update over de beleidsvorming met betrekking tot laadpalen. De vergunnings- 
aanvraag is er nu op gericht om een openbare parkeerplek te voorzien van een laadpaal met in stand 
houden van de mogelijkheid voor iedereen om daar te parkeren. Bij toekomstige aanvragen gaat het ten 
alle tijde om twee parkeerplaatsen waar er in ieder geval een gereserveerd is voor uitsluitend 
elektrische auto's. 
 
Henk Jurrien geeft een update over de stand van zaken met betrekking tot 'De Zwarte Kat'. Er gaan 
geluiden dat de besluitvorming wordt opgeschort tot 2025 als de vernieuwde provinciale 
gebiedsplannen zijn vastgesteld. Henk zal dit verder bespreken in de bewonerscommissie die de vinger 
strak aan de pols houdt. Actiepunt Henk J. 
 
Ruben rapporteert over de situatie van Amsteldijk Zuid 138/voormalig 137, dat zich op het grondgebied 
van het waterschap bevindt. Er is een melding gedaan om te verifiëren of dit op de juiste manier is 
aangepakt. Ruben meldde dat het probleem met de buurman inmiddels is opgelost. Actiepunt: Ruben 
om de informatie compleet te maken.  
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11.  Burendag. 
De DR wil graag haar dank uitspreken aan de organisatoren en vrijwilligers die betrokken waren bij de 
opruimactie in de 'steegjes' en de burenbijeenkomst. De inzet van deze betrokkenen wordt zeer 
gewaardeerd. Er zijn echter twee klachten bij de Dorpsraad binnengekomen over te enthousiast 
snoeiwerk. Die zijn doorgegeven aan de organisatie. 
 
Pieter meldt dat het aantal deelnemers aan de burenbijeenkomst bij het scoutinggebouw beperkt was. 
Het is moeilijk om in te schatten wat de oorzaken van deze geringe opkomst zijn.  Het idee voor volgend 
jaar is om eerder te beginnen met de voorbereidingen voor de burendag en na te denken over een 
andere opzet met als doel om het evenement succesvoller te maken. 
 

12.  Historische route 
Het Dagelijks Bestuur van de DR heeft op 27 september een gesprek gevoerd met historici die bezig zijn 
met het uitwerken van een historische route voor de omgeving. Het gesprek verliep positief, en er werden 
verschillende historische details gedeeld, inclusief de locaties waar borden geplaatst kunnen worden en 
welke informatie op deze borden moet komen. Wethouder Raat heeft benadrukt dat 'De Zwarte Kat' 
zeker een onderdeel moet zijn van deze historische route. Daar zijn we als DR blij mee. 
 
De organisatie is nog op zoek naar meer persoonlijke verhalen en zal daarvoor contact opnemen met 
specifieke personen. De DR heeft aangeboden dit te coördineren. De borden zullen naar verwachting in 
het voorjaar worden geplaatst, en de route zal bedoeld zijn voor fietsers. 

 

13. Rondvraag 
Leden van de DR delen enkele opmerkingen en vragen.  
Rinus merkte op dat het 'Groene Blaadje' laat werd bezorgd en vroeg om dit eerder te verspreiden. 
Actiepunt: Ruben zal dit kortsluiten met Bart.  
Hermann sprak over het openbaar vervoer en meldde dat de besprekingen hierover zijn gestart. 
Vooralsnog zijn er geen voorstellen om de huidige werkwijze te veranderen.  
Hanny heeft een vraag over het AED-apparaat en wilde weten wie verantwoordelijk is voor het 
onderhoud, waarop werd geantwoord dat de Dorpsraad hiervoor verantwoordelijk is.  
Actiepunt: in beeld brengen of dat zo is en wat deze verantwoordelijkheid inhoud 
 
Enkele leden van het publiek deelden hun opmerkingen. Andrea complimenteerde de Dorpsraad met het 
'Groene Blaadje'. Bert merkte op dat er een fietsenrek ontbreekt om fietsen aan een vast object te 
bevestigen. Henk geeft aan dat dit in eerste instantie een onderwerp is voor het Dorpshuis en geeft dit 
aan de aanwezige bestuursleden mee.  
Jan vroeg of er nog een bewonerscommissie Eigen Haard actief is, waarop werd geantwoord dat dit niet 
meer het geval is. Hij kondigde ook een buurtbijeenkomst aan op 22 oktober van de Zwarte Kat. 
 
De Dorpsraad neemt  afscheid van Andrea en Arnold als blijk van waardering voor hun voortdurende 
betrokkenheid en grote bijdrage aan Nes. Ze ontvingen een bos bloemen van de pluktuin en wijn van de 
wijnschuur en worden bedankt voor hun inzet, waarbij hen het allerbeste voor de toekomst werd 
gewenst. 
 

14. Sluiting 
De voorzitter dankt iedereen voor de inbreng en sluit om 22.18 uur de vergadering. 

 


